

Delavska enotnost

Časopis slovenskih delavcev

Ljubljana, 4. julija 1996 ☆ številka 31 ☆ letnik 55 ☆ odgovorni urednik: Ciril Brajer

PODRŽAVLJENJE SINDIKATOV



Miloš Pavlica:
»Večina od 450.000 članov bi lahko izstopila iz ZSSS in vstopila v druge sindikate, če bi imeli občutek, da jih le-ti lahko bolje zastopajo.«

Prva obravnava zakona o skupnem upravljanju sindikalnega premoženja, kot so ga predlagali poslanci SDS, je pokazala, da je zrel za drugo obravnavo. Državni zbor je predlagatelje zadolžil, naj za drugo branje opredelijo velikost družbenega premoženja bivše Zveze sindikatov Slovenije, kriterije za lastninsko preoblikovanje in deleže posameznih sindikalnih organizacij. Sedanjim sindikalnim organizacijam pa je priporočil, naj v treh mesecih, do 10. avgusta(?), predlagateljem zakona posredujejo usklajene kriterije za lastninsko preoblikovanje lastnine bivše ZSS in določitev deleža posameznih sindikalnih organizacij. Da naj gre zakon v drugo branje, je glasovalo 26, proti pa 17 poslancev. Nasprotovalo je osem poslancev Združene liste, več poslancev LDS in posamezni poslanci drugih skupin. Izpis glasovanja kaže, da je predlaganemu zakonu organizirano in enotno nasprotovala le ZLSD, LDS je poslancem dovolila, da glasujejo po svoji presoji, vse stranke »slovenske pomladi« pa so podprle.

Razprava je bila burna in zelo politična. Jože Pučnik je kot predlagatelj in v imenu SDS skušal izničiti delo bivših sindikatov, češ da so bili le podaljšana roka bivše partije. Pomagali so mu Metka Karner Lukač, Ivan Verzolak, Vitodrag Pukl, Alojzij Metelko, Drago Šiftar, Jožef Kopše, Žarko Pregelj in Miroslav Geržina. Med nasprotniki zakona je izstopal zlasti Miloš Pavlica, pomagali pa so Miran Potrč, Janez Kocijančič, Jože Jagodnik, Breda Pečan, Ivan Sisinger in Janez Jug. Pomembnejše izražene misli bomo objavili v prihodnji številki.

SINDIKALNI ASPIRIN ZA ZDRAVSTVO

Na pobudo Braneta Mišiča, delegata ZSSS, skupščina Zavoda za zdravstveno varstvo ni sprejela predloga o zmanjšanju pravic iz obveznega zdravstvenega zavarovanja

Obvestilo bralcem!

S to številko prehajamo na poletno shemo in obseg. Do konca avgusta bo Delavska enotnost imela le osem strani. Naročniki bodo prejeli tudi Panorama.

Odgovorni urednik

RUDARJI SO PRAZNOVALI

Velenjski rudarji so svoj stanovski praznik 3. julij proslavili s »skokom čez kožo«. Kot nam je sporočila Diana Janežič, so v Velenju na ta način prvič praznovali že leta 1961. S praznikom se spominjajo petdnevne gladovne stavke zasavskih rudarjev leta 1934.

V Velenju je čez kožo simbolično skočilo 60 novincev, v zlatih letih šaleškega rudarstva jih je bilo dvakrat toliko. Na ta način simbolično preskakujejo rudarski jašek. Koža spominja na stare rudarske običaje, ko so si rudarji z njo na zadnji plati pomagali pri spuščanju po drčah, ki so vodile v jamske hodnike. Tudi letošnji novinci: rudarji, tehniki, strojniki in elektrkarji so dobili botre, ki jim bodo svetovali pri delu in v življenjskih stiskah. Svojim šolajočim se naslednikom pa so predali ključ in rudarsko svetilko.

Zasavske rudnike zapirajo ali zmanjšujejo izkop. Za dan rudarjev so se vseeno množično zbrali na Kalu. Novih rudarjev je tam torej le za vzorec. Rudarjenje opuščajo tudi v Mežici, Idriji, Kanižarici in Črni pri Kamniku.

(F. K., slika S. B.)



sindikalni
ZAUPNIK

KONČNO!

Po dveh letih mučnih pogajanj so naposled le podpisali kolektivni pogodbi za elektrogospodarstvo in premogovništvo

Najmanj 46.110 SIT!

Izhodiščne plače po splošni kolektivni pogodbi za »poletno« obdobje julij–september 1996

Po čem smo (pre)živeli?

Minimalni stroški tri- in štiričlanske slovenske družine v juniju

Še naprej samostojni

Domžalski sindikalisti so na svoji konferenci dokončno zavrnil vključitev v Območno organizacijo ZSSS Ljubljana in okolica

Tekstilna tovarna Tabor pred stečajem?

Po besedah predsednika sindikata delavcev tekstilne in usnjarskopredelovalne industrije v Tekstilni tovarni Tabor Jožeta Žmavca so delavci izgubili upanje, da je tovarno še mogoče rešiti. Zato niso več pripravljene delati zastonj, na stečaj bodo raje počakali na kolektivnem dopustu. Veliko delavcev si želi, da bi sodišče čimprej uvedlo stečaj, saj si lahko samo tako zagotovijo socialno varnost. Strah jih je, da se bo agonija podjetja nadaljevala še nekaj mesecev in da bodo v tem času brez plač in brez denarnih nadomestil. Vodstvo podjetja je delavcem sicer obljubilo, da bodo dobili akontacijo majske plače, vendar večina delavcev nima več upanja, da bodo v Tekstilni tovarni Tabor še kdaj dobili normalne plače.

Ali bo mogoče rešiti vsaj zdravo jedro tovarne, je v veliki meri odvisno od ocene vladne komisije, ki naj bi ji po-

magala pri razreševanju trajno presežnih delavcev. Brez pomoči vlade in bank bo moralo z uvedbo stečaja na zavod za zaposlovanje verjetno vseh 420 delavcev.

T. K.

Presežne delavke Kvika terjajo odpravnino

Pred veleblagovnico Kvik v Mariboru se je danes zjutraj zbralo 54 odpuščenih delavk in delavcev tega podjetja, ki so bili pred časom odpušteni kot trajno presežni.

Vodstvo Kvika je presežnim delavcem ob sprejemanju programa razreševanja trajno presežnih delavcev obljubilo, da bodo ob izplačilu zadnje plače dobili 80 odstotkov odpravnine v gotovini, 20 odstotkov pa v bonih. Vendar ob izplačilu zadnje plače odpušteni odpravnine niso dobili. V Kviku je medtem prišlo še do zamenjave vodstva podjetja: Dušan Svičar, ki je zamenjal Štefana Jambrošiča, je razveljavil neka-

tere sklepe starega vodstva, saj jih zaradi pomanjkanja sredstev ni mogel uresničiti.

Odpušteni delavci zahtevajo takojšnje izplačilo vsaj 50 odstotkov odpravnine v gotovini, 20 odstotkov pa v bonih. Preostalih 30 odstotkov pa terjajo v gotovini v naslednjih treh mesecih.

Po današnjem protestnem zboru je vodstvo odpuščenim delavcem ponudilo, da bi vsak mesec za odpravnine razdelili le toliko, kot podjetje prihrani, ker jih ni več v podjetju. V tem primeru bi delavci dobili vsak mesec od 10 do 15 odstotkov odpravnine, celotno odpravnino pa v osmih ali devetih mesecih.

Odpušteni delavci grozijo, da se bodo, če vodstvo ne bo spoštovalo njihovih pravic, zatekli k radikalnejšim oblikam sindikalnega boja.

Med trajno presežne delavce v Kviku so bili uvrščeni zlasti tisti, ki so imeli možnost za samozaposlitev, za kar pa potrebujejo začetni kapital. Ker odpravnine niso dobili, je njihova socialna varnost resno ogrožena.

T. K.

Sreda, 14⁰⁰

